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Έγκριση Προσφοράς Αναφοράς του ΟΤΕ 
για τη Χονδρική Εκμίσθωση Γραμμών 

Εγκρίθηκε από την Ολομέλεια της ΕΕΤΤ η Προσφορά Αναφοράς του ΟΤΕ για τη Χονδρική Εκμίσθωση Γραμ-
μών με την υπ. αριθμ. 478/115/6-5-2008 Απόφασή της (ΦΕΚ 988/Β/28-5-2008). 

Για τη συγκεκριμένη Απόφαση λή-
φθηκαν υπόψη τα σχόλια που υπο-
βλήθηκαν στην ΕΕΤΤ στο πλαίσιο της 
Δημόσιας Διαβούλευσης που διεξή-
χθη σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα, 
καθώς και η τρέχουσα κατάσταση 
στην αγορά λιανικής PSTN και BRA-
ISDN στην οποία εφαρμόζεται η Χον-
δρική Εκμίσθωση Γραμμών (ΧΕΓ). 

Με τη Χονδρική Εκμίσθωση Γραμ-
μών δίνεται στους εναλλακτικούς 
παρόχους η δυνατότητα να εκμισθώ-
νουν γραμμές πρόσβασης στον τελικό 
χρήστη με όρους χονδρικής και να τις 
μεταπωλούν στους καταναλωτές. Με 
τον τρόπο αυτό ο εναλλακτικός πάρο-
χος έχει μία πλήρη λιανική σχέση με 
τον πελάτη για όλες τις τηλεφωνικές 
υπηρεσίες εκδίδοντας ένα ενιαίο λο-
γαριασμό, ο οποίος καλύπτει τη γραμ-
μή πρόσβασης και τις τηλεφωνικές 
κλήσεις. Οι προσφερόμενες υπηρεσίες 
ΧΕΓ περιλαμβάνουν τη χονδρική εκμί-
σθωση γραμμών PSTN, τη χονδρική 
εκμίσθωση Ψηφιακών Γραμμών Πρό-
σβασης ISDN-BRA καθώς και Ψηφια-
κές Υπηρεσίες μέσω Χονδρικής Εκμί-
σθωσης Γραμμών Πρόσβασης PSTN 
και ISDN-BRA.

Η διεκπεραίωση των κλήσεων μέσω 
ΧΕΓ βασίζεται στην υπηρεσία της προ-
επιλογής φορέα και πιο συγκεκριμένα 
στη Δυνατότητα 3 της προεπιλογής 
(όλες οι κλήσεις). Για την περίπτωση 
των κλήσεων, οι οποίες δεν διεκπε-
ραιώνονται μέσω της Δυνατότητας 3, 
δίνεται δυνατότητα στους παρόχους 
να αιτηθούν τα στοιχεία των κλήσεων, 
οι οποίες διεκπεραιώνονται από το 
δίκτυο του ΟΤΕ προκειμένου να είναι 
δυνατή η έκδοση ενιαίου λογαρια-
σμού.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ως 
άνω Απόφαση, τα κόστη που σχετί-
ζονται με την παροχή των υπηρεσιών 

ΧΕΓ θα υποβληθούν από τον ΟΤΕ 
στην ΕΕΤΤ προς έγκριση. 

Οι επιμέρους ρυθμίσεις αναφορι-
κά με τη ΧΕΓ ορίστηκαν με βάση τα 
εγκεκριμένα από την ΕΕΤΤ και την ΕΕ 
μέτρα για τις αγορές λιανικής πρόσβα-
σης στο δημόσιο τηλεφωνικό δίκτυο 
σε σταθερή θέση (Αγορές 1 και 2) 
και πιο συγκεκριμένα για την αγο-
ρά λιανικής πρόσβασης στο δημόσιο 
τηλεφωνικό δίκτυο σε σταθερή θέση 
μέσω PSTN και BRA-ISDN συνδέσεων 
για οικιακούς και μη οικιακούς πελά-
τες όπως αυτή ορίστηκε με την υπ. 
αριθμ. 411/017/22-11-2006 Απόφαση 
της ΕΕΤΤ, λαμβανομένων υπόψη των 
τρεχουσών συνθηκών της ελληνικής 
αγοράς και την επιτυχημένη διεθνή 
πρακτική. 

Η εισαγωγή της Χονδρικής Εκμίσθω-
σης Γραμμών αναμένεται να συμβάλ-
λει στην ανάπτυξη του ανταγωνισμού 
στην αγορά λιανικής, ενώ ο καταναλω-
τής θα επωφεληθεί από τις υπηρεσίες 
ΧΕΓ σε επίπεδο επιλογών και τιμών. 
Η πορεία εφαρμογής της παρούσας 
προσφοράς παρακολουθείται στενά 
από την ΕΕΤΤ και τυχόν αναθεωρήσεις 
μπορεί να εφαρμοστούν σε περιπτώ-
σεις όπου αυτό κριθεί αναγκαίο. 

Η ΕΕΤΤ καλεί όλους τους εμπλεκό-
μενους φορείς να επωφεληθούν από 
τις νέες δυνατότητες που παρέχει η 
νέα αυτή κανονιστική απόφαση, προς 
το συμφέρον του ανταγωνισμού, των 
καταναλωτών και των επενδύσεων σε 
νέες τεχνολογίες και υπηρεσίες.


